

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論

來源 民生報 日期 780218

版面 五版

## 跑出新時代的活力

· 應未遲 ·

體壇年度大事的第四屆台北國際馬拉松，明（十九）日早晨開跑，總共約有一萬九千多名跑者，將在台北國際馬拉松之歌「記得我們有約」的旋律中，「跑出新時代的活力」。

台北國際馬拉松發起於七十五年，短短的四年時間，馬拉松已深植人心，不但參加跑步的運動人口逐年上升，從最初的一千多人，增加到了今年的將近兩萬人；同時，也提升了國內的長跑水準，逐漸成為一種運動的習慣。其實，使國際馬拉松構成一項「傳統」，跑出自己的風格與特色，正是中華民國田徑協會所擬訂的長程目標，也是我們未來共同努力的方向。

在以往三屆的台北國際馬拉松活動中，由於所有與賽選手表現的決心，比賽中所展現的毅力，選手對比賽的執著，以及觀眾在比賽中的熱心參與和關懷，使得每次都在愛心與溫馨的氣氛下，順利進行，圓滿結束，祛除了現代社會的冷漠感。今年的馬拉松，人們更期盼跑出新時代的活力，帶來美化人生、健身強國的迴響。證以今年馬拉松參加人數以倍數級增加，活動過程廣泛引起市民關注的事實，可謂已為台北國際馬拉松繪出亮麗的藍圖，呈現美好的遠景。

不容諱言，由於經濟極度繁榮，享用日趨充分，在安富尊榮的優裕環境之中，當前社會風氣乃不免日趨奢靡與頹廢。推源究本，社會轉型固然也是眾所周知的現象。針對此種畸形現象，唯有政府與民間通力合作，從各個不同方面，致力公害的消除、環境的淨化、運動的提倡、生活的改善，為轉移風氣作鍥而不舍的努力，才可望不然改觀。

基於提倡體育、匡正風氣的目標，台北國際馬拉松比賽有其深遠意義，今年已經進入第四年。就國際間具有傳統特色、歷史悠久的馬拉松而言，台北國際馬拉松還不過是在起跑的階段。但好的開始，就是成功的一半，由第一年僅有一千多人與賽，到今年的萬馬奔騰，匯成巨流，驚醒在沉睡中的台北，就可看出馬拉松的成長與茁壯。台北國際馬拉松，旨在跑出自己的特色與風格。願見今年的馬拉松，以堅實的、穩健的、激越的、向前的腳步，帶動真善美的人生，跑出新時代的活力！

